
STAATSMINISTERIUM

DES INNERN

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Hans-Jürgen Zickler (AfD)
Drs.-Nr.: 7/16625
Thema: Einsätze in der Dresdner Neustadt im Zeitraum Februar bis

Mai 2024

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

„Laut Medieninformationen der Polizei Dresden wurden im 0.9. Zeit-
raum wieder mehrere Einsätze in der Dresdner Neustadt durchgeführt.
Die Polizei ermittelt u.a. gegen Tatverdächtige verschiedener ausländi-
scher Nationalitäten.“

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wie viele Einsätze wurden im o.g. Zeitraum durchgeführt, welche Art
von Straftaten wurde aufgenommen, wie ist der Stand der Ermittlun-
gen und welche Behörden ermitteln gegen die Tatverdächtigen? (Bitte
aufschlüsseln nach Einsatztagen, Tatverdächtigen, Straftat und
Staatsbürgerschaft!)

Frage 2:
Befindet sich einer der Tatverdächtigen in U-Haft oder in Abschiebe-
haft/-gewahrsam? (Bitte aufschlüsseln nach Staatsbürgerschaft!)

Frage 3:

Welchen Aufenthaltsstatus haben die ausländischen Tatverdächtigen,
welche staatlichen Leistungen beziehen sie, seit wann leben sie in
Deutschland, in welchen Orten leben sie aktuell und wo sind sie der-
zeit untergebracht (Erstaufnahmeeinrichtung, kommunale Asyleinrich-
tung oder Wohnung)? Bitte tabellarisch aufschlüsseln nach Tatver-
dächtigen, Staatsbürgerschaft, Aufenthaltsstatus, Wohnort, Unterbrin-
gung und Leistungsbezug!

Freistaat
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

In den Monaten Februar und März 2024 wurden keine Einsätze im Sinne der Anfrage in
der Dresdner Neustadt durchgeführt. Die Ergebnisse der im April und Mai durchgeführ-
ten Einsätze in der Dresdner Neustadt sind der Anlage zu entnehmen.

Die einzige ausländische tatverdächtige Person hat die syrische Staatsangehörigkeit
und ist im Besitz einer Fiktionsbescheinigung. Sie reiste im Dezember 2015 nach
Deutschland ein und lebt in Dresden in einer Wohnung. Die Person bezieht keine staat-
lichen Leistungen.

Mit fr@undliche rüßen

d mn

Armin Schuster

Anlage
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